
 

 

 

 

MÁSODIK FORDULÓ MEGOLDÁSA 

 

 

1. Egy háromjegyű szám első számjegyét töröljük, majd a kapott kétjegyű számot 

megszorozzuk héttel. Eredményül az eredeti háromjegyű számot kapjuk. Mi 

lehetett a háromjegyű szám? 

megoldás: 

legyenek a szájegyek: a,b,c  

az eredeti háromjegyű szám: abc  (a≠ 0), ebbül kapott kétjegy: bc 

a 7-tel való szorzás utá figyelembe véve a helyiértékeket kapjuk a következő 

összefüggést:  70b + 7c = 100a + 10b + c 

  60b + 6c = 100a 

  30b + 3c = 50a     , tehát a-nak oszthatónak kell lenni 3-mal 

1. eset a=3   3-mal osztva kapjuk 

10b + c = 50, ebből b = 5, és c = 0 

 2. eset: megvizsgálva az a = 6, és az a = 9 nem ad megoldást. 

A keresett háromjegyű szám: 350 

2. Írd a körökbe az 1 - 6 számokat úgy, hogy a háromszög minden oldalán 

ugyanannyi legyen a három szám összege! (Keresd meg az összes megoldást!)  

megoldás: 

     

 

    

 

3. Apa és fiának életkorának összege 48 év. Tizenöt év múlva az apa kétszer annyi 

idős lesz, mint a fia. Hány éves volt az apa, amikor a fia született? 

megoldás: 

MOST: apa életkora legyen x,  a fia életkora y x + y = 48                     x = 48 - y 

15 ÉV MÚLVA: apa életkora x + 15, a fia életkora y + 15 

    x + 15 = 2(y + 15) 

       48 – y + 15 = 2y + 30  

           33 = 3y 



 

 

amiből y =11, tehát a fiú most 11 éves, az a apa most 48 – 11 = 37 , tehát 37 éves.  

37 – 11 = 26, tehát az apa 26 éves volt, amikor a fia született. 

 

4. Egy ember a két tanya közti távolságot 55 perc alatt teszi meg, ha percenként 

átlagosan 120-at lép, és lépéseinek hossza kb. 75 cm. Hányat lép ezen a távolságon 

percenként a szomszédja, aki 1,25 óra alatt teszi meg az utat, és lépéseinek hossza 

kb. 60 cm? 

 

megoldás:  

A két falu távolsága: 55 .120 . 0,75 = 4950 méter 

A szomszéd útja: x . 1,25 . 60 . 0,6 = 4960, ebből x a szomszéd percenkénti lépésszáma. 

A szomszéd percenként 110-et lép átlagosan. 

 

 

5. Három hajó indul el a kikötőből és tér oda vissza. Az egyik 4, a másik 5, a harmadik  

6 naponként tér vissza. Mikor lesznek ismét együtt a kikötőben, ha előszőr május 

1-én indulnak útra? Mikor találkozott közben az első a másodikkal, a második a 

harmadikkal és az első a harmadikkal? 

megoldás: 

A találkozásokat a visszatérések idejének legkisebb közös többszöröse adja meg, így: 

-  a három hajó találkozása [4,5,6] = 60, tehát június 30-án találkoznak; 

- az első a másodikkal [4,5] = 20, tehát május 20-án találkoznak; 

- a második a harmadikkal [5,6] = 30 tehát május 31-én találkoznak; 

- az első a harmadikka [4,6] = 12 tehát május 13-án találkoznak. 

 

6. Megrajzoltuk egy paralelogramma egyik átlóját, majd az átló valamely pontján át 

párhuzamosokat húztunk a paralelogramma oldalaival. Mutassuk meg, hogy az 

ábrán szereplő két  eltérően satírozottt terület egyenlő! 

megoldás: 

A párhuzamosok behúzásával négy újabb 

paralelogramma keletkezett. Az ABCD 

paralelogramma területét a behúzott AC átló 

felezi (a paralelogramma középpontosan 

szimmetrikus). Ebből követketik, hogy ACD 

és ACB háromszögek területe egyenlő. Ezek 

a  háromszögek két kisebb háromszögből és 

egy satírozott területből állnak. A kisebb 

háromszögek terület is páronként egyenlő, hiszen ezek is pararalelogramma 

felezésekből keletkeztek. Így a két satírozott területnek is egyenlőnek kell lenni. 

 

 



 

 

 

7. Hány oldala lehet egy konvex sokszögnek, ha a sokszög átlóinak száma prímszám? 

megoldás: 

Az n oldalú konvex sokszög átlóinak száma: n . (n – 3) : 2,  ha n > 2  

n = 3, nem jó, a háromszögnek nincs átlója 

n = 4, ez megoldás, két átlója van a négyszögnek 

n = 5, ez is megoldás, ö átlója van a négyszögnek. 

Nincs több megoldás, mert innentől kezdve a szorzatnak a kettővel való osztás után is 

lesz osztója, tehát nek lehet prímszám. 

 

8. 12 gyufából rakjuk ki a megrajzolt ábrát. Hogyan kell elvenni 2 szál gyufát, hogy 

csak 2 négyzet maradjon! 

megoldás: 

 

 

 

9. Oszd fel az óra számlapját 4 részre úgy, hogy az egyes részekre jutó számok  

összege mindegyik részben 15 legyen! 

 

 

megoldás: 

 

 

 

 

 

   

 

 

10. A hét törpe házikójában valaki eltört egy tányért. Hófehérkének így számoltak be 

a történtekről: 

igaz  hamis 

Tudor: Nem szundi volt. Én voltam. 

  igaz  hamis 

Morgó: Nem én voltam. Nem Hapci volt. 

  igaz  hamis 

Vidor: Nem Morgó volt. Tudor volt. 

 

Ki törte el a tányért, ha a törpék egyik állítása igaz, a másik hamis volt. 

A tányért Hapci törte el. 

 


